

# ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на,  
Новосибирской  
области

21 июня 1938 г.  
№ 60 (391)

**ЗА ПАРТИЮ, ЗА СТАЛИНСКИЙ БЛОК  
КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ  
ОТДАДУТ  
СВОИ ГОЛОСА  
ТРУДЯЩИЕСЯ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА**

Москва, Кремль.  
Товарищу Сталину

Митинг избирателей, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379, поселка Гурьевск, Новосибирской области, шлет Вам, родной и любимый товарищ Сталин, с чувством беспредельной любви и преданности, горячий привет. Трудящиеся поселка Гурьевск единоклассно поддерживают кандидатуры верных сынов народа, преданных делу партии Ленина-Сталина, кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выставленных по избирательным округам Новосибирской области.

26-го июня 1938 г. трудящиеся поселка Гурьевск все, как один, пойдут к избирательным урнам с единой мыслью и с горячим желанием отдать свой голос за лучших людей нашей цветущей родины, до конца преданных делу социализма и Вам, наш родной, великий Сталин. Идя к избирательным урнам 26 июня, мы все помним и знаем, что наши

кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР—это кандидаты всех трудящихся нашей необъятной родины, назначенные и выставленные для голосования большевистской партией совместно с беспартийными. Мы знаем, что 26 июня, голосуя за наших кандидатов, мы будем голосовать за нашу славную, могучую, непобедимую партию Ленина-Сталина, за Вас, великий вождь и учитель.

Да здравствует союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховного органа Социалистической республики!

Да здравствует и крепнет наша могучая Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика!

Да здравствует наша Конституция и ее творец, великий вождь и учитель угнетенных всего мира,—родной и великий Сталин!

## ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГУРЬЕВСКА СО СВОИМ КАНДИДАТОМ ТОВ. МАЛЬЦЕВЫМ

19 июня прибыл в Гурьевск наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Мальцев.

Избиратели, стройными колоннами, со знаменами, шли к трибуне, чтобы встретить своего избранника — кандидата непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

Около семи тысяч трудя-

щихся Гурьевска заполнили площадь, окружили трибуну, на которой должен сейчас появиться тов. Мальцев.

Митинг открыл секретарь райкома партии тов. Иващенко.

Митинг открыт. Слово для приветствия получает рабочий-стахановец Гурьевского завода тов. Ларионов.

### Речь тов. Ларионова.

—Выдвигая тов. Мальцева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы должны знать, что отдадим свой голос за лучшего сына трудового народа, за доблестного борца революции, за почтенного чекиста, борющегося за полное уничтожение и выкорчевывание врагов народа.

Мы обещаем своему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР, что все, как один, придем 26 июня к урнам и отдадим свои голоса за

Вас, тов. Иван Александрович Мальцев. Обещаем своему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР, что мы, рабочие Гурьевского завода, честно выполним свою производственную программу к 26 июня, чтобы показать, что мы сплочены, мы сильны и под руководством великой коммунистической партии и нашего родного Сталина одержим еще и еще ряд побед!

С речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Мальцев.

### РЕЧЬ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ТОВ. И. А. МАЛЬЦЕВА

Товарищи! Рабочий класс нашей великой родины в штурме Октябрьской революции победил потому, что им руководила коммунистическая партия — партия Ленина—Сталина. В штурме Октября рабочий класс победил потому, что у нашей партии Ленина—Сталина нет других интересов кроме интересов трудящихся.

Мы имеем еще одну победу в нашей стране—это выборы депу-

татов в Верховный Совет СССР, в которых победил несокрушимый блок коммунистов и беспартийных—эта сила свергла в 1917 году капиталистический строй. Об эту силу разбилась правая и троцкисты. Они делали все, чтобы ослабить мощь нашей родины, но это им не удалось. Они натолкнулись на могучую силу, которая опрокинула этих мерзавцев, пытавшихся торговать на-

шей родиной. Шпионаж, вредительство, террор, провокация — вот программа этих мерзавцев, пытавшихся посягнуть на мирный труд нашей земли. Могучая, никем несокрушимая сила, руководимая тов. Сталиным, уничтожила фашистских наймитов.

Мы можем уверенно заявить, что советский могучий, никем непобедимый народ, имеет никем непобедимую Красную Армию, руководимую сталинским Наркомом Климентом Ефремовичем Ворошиловым, способную ответить сокрушительным ударом на удар поджигателей войны.

Наши победы—неоспоримые факты. Они существуют. О них знает весь мир. Но фашисты скрывают правду от рабочих. Они пытаются опорочить наши победы.

Товарищ Сталин на Чрезвычайном 8-м Съезде Советов сказал: «Дуракам закон не писан». К этим словам мы можем добавить народную поговорку: «шило в мешке не утаишь», и фашисты наших побед, наших достижений не скроют от рабочего класса капиталистических стран. За все победы, которые имеет великий советский народ, мы обязаны великому Сталину.

Товарищи, только потому, что наша страна сильна, только потому, что мы имеем могучую Красную Армию, капиталистические государства почтительно с нами раскланиваются. Народы нашей великой родины не забудут никогда о капиталистическом окружении и всемерно будут укреплять свою армию и обороноспособность своей родины.

Капиталисты и помещики ни-

когда не простят нам 1917 год. Они знают, что рабочий класс является могильщиком капитализма, поэтому они и впредь будут засыпать к нам шпионов. Поэтому мы должны еще выше поднять свою революционную бдительность.

Ваш избранник товарищ Горбач, проезжая через Новосибирск в ДВК, просил передать Вам, что Ваше доверие он оправдает на защите рубежей Дальнего Востока.

Товарищи, вы выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Разрешите передать Вам горячую, искреннюю благодарность за то доверие, которое выражено мне.

Что я могу сказать о себе?

Отец мой работал на маленьком заводе на Урале, где и я работал до 1917 года. В 1917 году по воле партии, воле народа я был там, где должен быть рабочий—в рядах Красной гвардии и Красной Армии. С 1921 года я работаю в органах ВЧК-ОГПУ-НКВД.

Самое ценное для члена партии—получить доверие народа, дорожить им и оправдывать это доверие.

Товарищи! Я обещаю в первую очередь—беспредельную преданность народу, партии Ленина—Сталина, и великому Сталину. За дело народа я отдаю все свои силы, а если потребуется — свою кровь.

Да здравствует наша могущественная родина и ее великий русский народ!

Да здравствует партия большевиков и ее гождь товарищ Сталин!



### РЕЧЬ ТОВ. ШУЛАКОВОЙ

Товарищи! Разрешите от избирателей 66 избирательного участка передать пламенный привет нашему кандидату тов. Мальцеву. Я призываю всех избирателей пос. Гурьевск, чтобы 26 июня прийти к избирательным урнам и отдать всем, как одному, свой голос за верного сына партии, непоколебимого чекиста тов. Мальцева.

Мы, избиратели, требуем от тов. Мальцева, чтобы он был политическим деятелем такого типа, каким был Ленин, каким есть Сталин; никогда не забывал слова любимого Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы и оправдал наше доверие.

Да здравствует самая демократическая Сталинская Конституция, предоставившая нам, женщинам, равные права с мужчинами избирать и быть избранными народом!

Спасибо товарищу Сталину за радостную и счастливую жизнь! За все спасибо!

Да здравствует великий, любимый Сталин!

### РЕЧЬ СТАХАНОВЦА ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА ГУРЬЕВСКОГО ЗАВОДА, МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ Т. ЗАКОРЕЦКОГО

Товарищи! Разрешите от имени молодых избирателей 73 участка Ленинск-Кузнецкого избирательного округа приветствовать нашего кандидата в депутаты тов. Ивана Александровича Мальцева. (Аплодисменты).

Товарищи! Ни в какой капиталистической стране молодежь, достигшая 18-летнего возраста, не имеет права участвовать в выборах своего правительства. Только в стране социализма, где у власти стоит рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством, руководимый партией Ленина—Сталина и любимым вождем, учителем Иосифом Виссарионовичем Сталиным, предоставлено право молодежи выбирать и быть избранными народом.

Молодежь Советского Союза участвует в выборах Верховных Советов. Молодежь избирается депутатами Верховных Советов.

Товарищи! В Верховный Совет нашей республики мы должны избирать депутатами—людей преданных делу народа, делу партии Ленина—Сталина. Наш кандидат тов. Мальцев—славный чекист, непоколебимый большевик, преданный рабочему классу и трудовому крестьянству. В день выборов я отдаю свой голос за тов. Мальцева и призываю всех избирателей поселка Гурьевска отдать свои голоса за товарища Мальцева.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует вождь и организатор социалистических побед тов. Сталин!

## Отдадим свои голоса за товарища Мальцева

18 июня теплый и солнечный день. По улице г. Ленинск-Кузнецк большое оживление. У всех людей радостные лица и праздничный вид. Они спешат на аэродром. К часу дня на аэродроме скопилось около 45 тысяч трудящихся Ленинского района. Более сотни автомашин, разукрашенных флагами, лозунгами и портретами выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выстроились правильной колонной. Оживленно тореща временно открытые ларьки. Несколькими легкими самолетами парят в голубом небе. Время от времени они снижаются над головами собравшихся и сбрасывают целые тучи листовок, которые трепещут в воздухе медленно опускаются в толпу.

С гордостью в сердцах избиратели Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379 ждут встречи со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Появление на трибуне товарища Мальцева сопровождается возгласами многократного «ура».

С приветственным словом выступил товарищ Головец. Он сказал: мы собрались сегодня с тем, чтобы встретиться с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иваном Александровичем Мальцевым, неустрашимым борцом за дело рабочего класса, славным чекистом, до конца преданным делу партии, делу Ленина—Сталина. Товарищ Мальцев, ве жалея собственных сил, начиная с 1917 года ведет непримиримую борьбу против контрреволюции, против слуг буржуазии шпионов и диверсантов, засылаемых к нам нашими врагами. От имени избирателей 25 избирательного участка заявляю, что мы 26 июня свои голоса все, как один, отдадим за неустранимого чекиста, верного сына коммунистической партии товарища Мальцева и призываем всех избирателей Ленинск-Кузнецкого избирательного округа отдать свои голоса за Ивана Александровича.

От горняков Ленинского рудника приветственное слово провознес товарищ Сиворцев.

—Наша советская молодежь в стране диктатуры пролетариата имеет огромные права, записанные в Сталинской Конституции, каких не имеет молодежь ни одной капиталистической страны. Меня воспитал Ленинский комсомол и многим обязан я ему. Наше государство щедро награждает за труд. Работаю машинистом на руднике, зарабатываю по 1500 рублей в месяц, счастлив и радостно живется нашей молодежи в наши дни цветущей сталинской эпохи. Строя эту прекрасную жизнь, мы ни на минуту не должны забывать о капиталистическом окружении, должны зорче охранять великие завоевания Октября. Пусть знают враги мощь и силу нашей доблестной Красной Армии, силу и сплоченность старомладшемилионного народа свободной страны, готовых в любую минуту отдать все, а если потребуется и жизнь за это великое счастье—социализм.

Перед собравшимися с короткой речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу тов. Мальцев. Он рассказал о непобедимой силе блока коммунистов с беспартийными и силе и мощи советской страны, которая за две Сталинские пятилетки окрепла до небывалых размеров. Теперь с нами стали считаться передовые капиталистические страны. Далее товарищ Мальцев коротко рассказал свою автобиографию и передал привет от депутата Верховного Совета СССР товарища Горбача.

В своей резолюции присутствующие на митинге избиратели записали, что в день выборов в Верховный Совет РСФСР 26-го июня все трудящиеся Ленинского района отдадут свои голоса за пламенного большевика, почетного чекиста—за товарища Мальцева.

## Мы—за Сталина

Я—за Сталина,  
Страна—за Сталина,  
Потому что Сталин—счастье наших дней,  
Чтоб за Сталина  
Отдать свой голос,  
В руки с радостью возьму я бюллетень.

Я—за Сталина,  
Страна—за Сталина,  
За Сталина—отца, за Сталина—вождя.  
Он дал нам жизнь  
Радости и счастья,  
Жизнью своей не дорожа.

Жизнь его,  
Да будь неугасима,  
Жизнь того, кто в бой нас всех ведет,  
В бой с врагами  
Мира и свободы.

Пусть же он—наш капитан—живет!  
Жизнь его,  
Да будь неугасима!  
Пусть он нас всегда везде ведет.  
Пусть он нам  
Звездой путеводной  
Освещает путь вперед, вперед!

Я—за Сталина,  
Страна—за Сталина  
Потому, что он у нас в сердцах живет.  
Его—отца,  
Учителя и друга  
Народ в Верховный орган изберет!

Н. Полянский.



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. ГОВОРУХА Е. С. (в центре) среди молодых избирателей—студентов—отличников учебы Куйбышевского ветеринарного техникума.

### Берите пример

Член Гурьевского поселкового совета тов. Кандоуров в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, на улицах: Гоголя, Луначарского, Дзержинского и других, по 75 избирательному участку проводит собрания с квартальными и членами уличных комитетов. На этих со-

браниях он им дает зарядку и инструктаж о лучшем проведении агитационно-массовой работы по своему 75 участку. Надо и другим членам поселкового совета брать пример с тов. Кандоурова и на своих участках еще лучше возглавить агит-массовую работу.

Тунгусов.

Колчурин

## Колхозники колхоза

„Тайга“  
с величайшим  
воодушевлением  
ГОТОВЯТСЯ КО ДНЮ  
выборов

Предстоящий день выборов в Верховный Совет РСФСР колхозники колхоза „Тайга“, Дмитриевского сельсовета встречают с успешным выполнением взятых обязательств по подготовке к уборке хлеба.

На 10 июня колхоз полностью закончил паровспашку, провел первую прополку хлебов и привел в полную готовность все уборочные машины. В колхозе отремонтировано 3 сеялосилки, трое конных граблей и 10 телег.

Для лучшего сохранения урожая колхозники оборудовали три крытых тока, готовят мешкотару, ящики и другие средства для перевозки зерна. Старики колхозники ведут наблюдение за состоянием посевов, готовят ручной инвентарь, как вилы, грабли, лопаты и т. д.

Особенно хорошо работает колхозник Девятяров Сергей. Своё задание по вспашке и боронованию паров он ежедневно выполняет на 125-130 процентов.

Агитаторы колхоза совместно с бригадиром полеводческой бригады тов. Обуховым проводят беседы и читки газет с колхозниками. Они знакомят избирателей с автобиографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Конорева, изучают Конституцию и „Положение о выборах“, беседуют о международном положении, мобилизуют колхозников на улучшение работы в колхозе.

В результате широкой массовой работы колхозники еще шире развернули соревнование и с величайшим воодушевлением готовятся ко дню выборов. Они заявляют, что в день выборов мы все, как один, явившись на избирательные участки и будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучшего сына нашей родины Иннокентия Миновича Конорева.

### Наша родина

## СОВЕТСКИЙ ТАДЖИКИСТАН

Таджикистан расположен в Средней Азии, в соседстве с Узбекистаном и Киргизией, у границ Советского Союза с Афганистаном и Китаем. Покрытая фруктовыми садами и виноградниками, лесами и величественными пастбищами, эта горная и солнечная страна веками испытывала гнет русских царей, бухарских эмиров, чиновников и баев. В плодородной стране таджикский народ голодал, вымирая от социальных болезней. Обездоленные труженики платили 32 официальных налога. Непомерными сборами облагались мосты, переправы, каждая голова скота, каждый выюк, привезенный на базар...

За годы советской власти Таджикистан совершенно преобразился. Он прошел гигантский путь от колониальной страны к цветущей советской республике. С помощью великого русского народа,

под руководством партии Ленина—Сталина таджикский народ одержал крупнейшие победы во всех областях социалистического строительства.

До революции в Таджикистане почти не было промышленности. Сейчас в Таджикской ССР разрабатывается каменный уголь, нефть, свинец, цинк, шпат. С каждым годом растет производительность таких важных отраслей промышленности, как хлопкоочистительная, кожевенно-обувная, шелковая, швейная, консервная, масляная и др. Уже в 1936 году выпуск продукции таджикской промышленности увеличился по сравнению с 1913 годом в 116 раз.

Некогда нищее и разоренное, крестьянство Таджикистана получило теперь все возможности для зажиточной и культурной жизни. 91,5 процента дехканских (крестьянских)

хозяйств объединено в колхозах. Около 50 колхозов-миллионеров числится сейчас в республике. Первоابتные омахи и кетены вытеснены тракторами, комбайнами, молотилками и другими машинами. Из дехкан-таджиков, не имевших в прошлом никакого понятия о машине, выросли кадры величественных трактористов, комбайнеров, водителей автомашин. В одних только машинно-тракторных станциях насчитывается сейчас 5 000 трактористов.

У дехкан появились сбережения. В начале 1938 года колхозники хранили в сберегательных кассах 12 миллионов рублей, в то время как в 1929 году вкладов составляли всего только полтора миллиона рублей.

За годы советской власти в Таджикистане сооружена грандиозная оросительная система,

имеющая решающее значение для хлопководства. В строительство одной Вахшской оросительной системы союзным правительством вложено 125 миллионов рублей.

Дореволюционный Таджикистан был страной бездорожья, недоступных гор. Сейчас создана регулярная воздушная связь между столицей республики—Сталинабадом и отдаленными районами—Памиром, Гармом, Булябом, Ленинабадом. В горах проложены тысячи километров шоссейных дорог.

Страна, которая под властью царя и эмира была сплошь неграмотной, покрылась сейчас густой сетью школ. До 1917 г. в Таджикистане было только 10 начальных школ и 369 учащихся, в 1938 году в республике 3 853 школы, в которых обучается 180 тысяч детей. Советская власть создала в Таджикистане также сеть техникумов и высших учебных заведений.

Школы, больницы, ясли, библиотеки, театры—весь арсенал культуры поставлен на службу

народу. В республике издается на разных языках свыше 70 газет и журналов.

Трижды проклятые изменники родины—контрреволюционные буржуазные националисты, шпионы и диверсанты по директивам банкетов Троцкого и Бухарина пытались повернуть историю вспять, превратить Таджикскую республику в колонию империалистов. Много вреда принесли таджикскому народу эти выродки. Героическая советская разведка развеяла в прах изменные гнезда предателей родины.

Сейчас Таджикистан переживает огромную радость и небывалый подъем в связи с выборами в Верховный Совет Таджикской ССР. Безмерно благодарный коммунистической партии и советской власти, таджикский народ своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Таджикистана единодушно выдвинул любимого друга, учителя, вождя трудящегося человечества товарища Сталина.

## КЛУБ ГОРНЯКОВ НЕ ГОТОВ К ВЫБОРАМ

С каждым днем приближается исторический день 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР. В этот день трудящиеся нашей родины отдадут свой голос за лучших, преданных сынов родины, за кандидатов непоколебимого блока коммунистов и беспартийных.

75 избирательный участок, наряду с целым рядом достижений в области агитации и пропаганды, имеет целый ряд недоделок и недостатков.

В агитпункте не всегда имеются дежурные; клуб горняков, где избиратели будут голосовать, не имеет ни одного плаката, лозунга, посвященного выборам. Газеты всегда лежат в закрытой библиотеке. В биллиардной клуба

можно встретить только хулиганство, нецензурную ругань. Хуже того, однажды Козлов С. пришел в биллиардную в пьяном виде, наблевал на пол и пол остался не вымытым целые сутки.

Очевидно, работники клуба не придадут никакого значения избирательной кампании, они не заинтересованы в том, чтобы клуб хорошо подготовил ко дню выборов, дать возможность избирателям во время выборов развлечься в клубе, почитать газеты, литературу о выборах.

Администрация клуба необходимо немедленно перестроить свою работу и удовлетворить культурные запросы избирателей.

**Н. Силантьев.**

## УДАРНИКИ ПРОИЗВОДСТВА—ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ

Первичная комсомольская организация механического цеха (Гурзавод) насчитывает в своих рядах десятки лучших стахановцев-производственников, являющихся и лучшими агитаторами.

Комсомольцы: Корнеев, Литягин, Соравин, Афанасьев, Власов выполняют норму выработки от 140 до 180 процентов. Одновременно они ведут большую агитационную работу среди рабочих своего цеха

и на своих десятидворках.

Эти комсомольцы, являясь образцом трудовой производственной дисциплины, являются одновременно и прекрасными носителями слова партии в массы. Они несут его избирателям, агитируя их голосовать за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных. С этих комсомольцев надо брать пример всем остальным.

**А. Оленчук.**

## ЗАБЫЛИ О НОРМАХ

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 года, обсуждая вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением, считал особенно необходимым, что «... нормирование, этот ответственный участок организации производства, сплошь и рядом передоверен нормировщикам и тарификаторам, а начальники цехов, инженеры, техники, мастера и руководители предприятий либо совсем не занимаются вопросами нормирования, либо механически штампуют разрабатываемые нормировщиками и тарификаторами нормы выработки».

Пленум ЦК ВКП(б), чтобы исправить безобразное положение в области нормирования и способствовать развитию стахановского движения считал необходимым «... возложить работу по нормированию и ответственность за ее состояние на инженерно-технический персонал цеха и предприятия под непосредственным руководством директора предприятия».

На Гурьевском заводе это решение пленума ЦК ВКП(б) отдел организации труда и деревообрабатывающего завода не выполняют. Нормы выработки в большинстве случаев составляются по опытным данным, технически не обоснованные самими нормировщиками без соответствующего обсуждения со стахановцами и инженерно-техническими работниками того или иного цеха. Росчерком пера Портягина норма утверждается.

В болтозаклепочном цехе на прессах 11, 12 и 15 нормы выработки завышены, рабочие систематически заданный план не выполняют, а на 19 прессе завышены. Бывшим нормировщиком цеха г. Максимовым на основе хронометража были выведены нормы выработки. Тов. Шалаев, что бы окончательно вывести нормы, пытался обсудить их на техническом совещании цеха, но ув... по телефону слышится грозный голос регистрового бюрократа Портя

гина — «Предлагаю немедленно возратить мне все материалы, я утверждаю нормы и ваших совещаний не признаю», Шалаев материал не возвратил. Взбесившийся бюрократ предлагает начальнику военизированной охраны завода т. Речистову привести Шалаева и отобрать у него материалы.

Нередко можно видеть факты, когда Портягин по своему личному усмотрению «пересматривает» нормы. Обрубщики литейного цеха до апреля месяца сего года, за обрубку колодок получали 8 копеек за штуку, а сейчас получают 5 копеек. Резинники и Ковнев за 9 человеко-часов работы обрубали 82 колодки и заработали 4 руб. 10 коп. Рабочие обрубочного отделения видя, что нормы установлены неправильно, подали заявления на РКК, а также неоднократно просили провести хронометраж, но... воз и ныне там.

Молодой рабочий механического цеха, стахановец Казаков, систематически перевыполнял нормы выработки. Портягин услышал, что якобы член партии Казаков «исключен» из партии, дает задание немедленно пересмотреть нормы для станка, на котором работает его сын, при этом заявляя: «враженьята не должны быть стахановцами». Надо сказать, что на этом станке сначала нормы не выполнялись, никаких новшеств не было введено.

Это не единичные факты, их на заводе масса. Хочется сказать одно, что руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организации завода не уделяют должного внимания вопросу нормирования и организации труда на производстве, они забыли, что отдел организации труда—основное звено в развитии вглубь и в ширь стахановского движения на предприятиях, а стахановское движение в заводе не находится на должной высоте. **Власов.**

## БЕЗАВТОРИТЕТНЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННИК

Работа артели инвалидов «Красный флаг» предоставлена на самотек. Председатель артели тов. Кукукин не проявляет никакой заботы к доверенной ему работе. Члены артели за 3 месяца не получили заработную плату. В результате чего создается текучесть рабочей силы. Столярная мастерская артели закрыта ввиду неимения материалов. Сапожная мастерская находится под угрозой остановки, работа производится только на материалах заказчиков.

Артель не выполняет производственную программу. Такие безобразия в артели создались в результате того, что Кукукин решил уйти из артели.

На производственном совещании членов артели был поставлен вопрос о снабжении столярной мастерской материалами, Кукукин заявил, что материал будет на следующий день. Через 3-4 дня приходит мастер столяр и просит дать материал для мастерской. Кукукин предлагает Овчинникову погулять еще дней 10-15.

Правление артели по уставу должно состоять из 7 человек, но на сегодняшний день один Кукукин «руководит» артелью он поставил перед собой задачу развалить артель, тем самым добившись ухода из нее. Этот зазнавшийся бюрократ должен понести жестокую кару за развал советской артели.

**Член артели.**

## СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Приступая к вспашке паров и подготовке к уборке хлеба, председатель колхоза «Основка» Коняев и его заместитель Леонов произнесли торжественные речи и заявили, что мы примем все меры к улучшению работы в поле, досрочно выполним план вспашки паров и образцово подготовимся к уборочной кампании.

Но произнесенные слова расходятся с делом. План вспашки паров на 15 июня колхоз выполнил только на 46 процентов, а план ремонта уборочных машин на 26,7 процентов.

Срыв плана вспашки паров и медлительность в подготовке к уборке хлеба можно объяснить исключительно расхлябанностью и беспечностью самих руководителей. Они до настоящего времени не организовали социалистическое соревнование и не обеспечивают людей необходимыми инвентарем и инструментами.

Трудовая дисциплина в колхозе распатана до крайних пределов. Многие колхозники, как например, Банников, Роман и Подчиненнова по нескольку дней не выходят на работу.

По части организации труда и начисления трудовой бригады и члены правления грубо нарушают устав сельхозартели. Они все еще продолжают держать большое количество вольнонаемной рабочей силы, начисляют трудовые дни посторонним людям и тем самым снижают стоимость трудовой колхозников.

**Толоконников.**



Стахановка колхоза «Красный Пахарь» тов. Уляна Федоровна ОЗЕРОВА, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу № 370 и тов. ШИШКИН Н. И., агроном ОблЗУ, за проверкой всхожести аровых культур.

## Обеспечить хороший уход за семенными участками

Орудовавшие враги народа в районе Ожевский, Бродская, Кравченко и другие, всячески вредили в колхозах и особенно на таких важнейших участках, как семенные хозяйства. Они вредительски распределяли сортовые посевы, запутывали учет наличия семенных культур, срывали мероприятия по посеву и уходу за участками семенных посевов.

Основная задача колхозов сейчас заключается в том, что бы, как можно быстрее ликвидировать эти последствия вредительства и по-большевистски навести порядок в семенном хозяйстве. К сожалению многие руководители колхозов нашего района эту важную задачу все еще не поняли.

В колхозе «Трудовик» все еще не выделены семенных участков и не ведут никакой работы по борьбе с сорняками. В колхозе «Новая жизнь», Гурьевского поссовета, как и в прошлом году, во многих местах посевы провели без учета плодосемян, то-есть, овес по овсу, пшеницу по пшенице. Семенные участки также не выделены, к прополке хлебов не приступили.

Почти такое же положение можно увидеть в колхозе «Путь Ленина», Ново-Цестеревского сельсовета. Здесь имеется большое количество сортовых посевов, но надлежащего ухода за ними нет. Прополка хлебов идет медленно, семенные участки не оформлены и их трудно различить от рядовых посевов.

Чтобы лучше обеспечить посе-

вы сортовыми семенами на 1939 год, колхозы должны проделать большую работу по уходу за сортовыми посевами и особенно за посевными участками. Каждый семенной участок надо остолбить, провести хорошую прополку, во-время убрать урожай, обеспечить тщательный уход и полное сохранение зерна.

Уборку надо производить комбайном. Пшеницу и овес с семенных участков нужно скирдовать и молотить на отдельных токах и отдельно по сортам. При этом ни в коем случае нельзя допускать смешивания и расходов зерна. Зерно, полученное с семенных участков, должно пойти только на семенные цели.

При засыпке семян всех культур нужно точно учесть сколько их требуется для посева на 1939 год и принять все меры к полному выполнению плана засыпки семян, при чем в семена засыпать только здоровое и высококачественное зерно. Для этого необходимо уборку семенных посевов провести при полном созревании хлебов и закончить обмола не позднее 1-го октября.

Только образцовым уходом за посевами мы сможем повысить урожай и обеспечить колхозы и совхозы семенами на 1939 год. Это должны учесть все руководители колхозов и совхозов и мобилизовать все силы на борьбу с сорняками, на борьбу за быструю ликвидацию последствий вредительства в семенном деле.

**В. Чирнов.**

## НА ФЕРМЕ БАРИТРУДНИКА НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

С выгоном в поле скота рабочие сельхозфермы Баритрудника развернули между собой социалистическое соревнование за повышение удоя молока и быстрое выполнение плана развития животноводства.

Однако руководители сельхозфермы и зоотехник Черединочекко не возглавили эту инициативу передовых рабочих. Они не создают условий в работе и не проявляют никакой абсолютно заботы о людях.

Помещение, где находятся доярки, поярки и пастухи, совершенно не оборудовано, в нем кругом щели, нет пола и печи.

В помещении холодно, а Черединочекко всех рабочих мужчин посылает спать на чердак. Бригадир Гранякин, находясь в бараке, простыля и уже несколько дней болеет.

В рабочих Черединочекко относятся исключительно зверски. На-

двух он совершенно ни за что набросился на рабочих Кривошеина, Балачникова и Александрову и всех обругал их. Он же без всякой платы заставляет скотников ремонтировать помещение и другие постройки.

С организацией труда дело поставлено из рук вон плохо. Телятницы тов. Килина и Бостина подстилку для телят таскают на себе на расстояние 150—200 метров. Многие рабочие работают без выходных дней по 16—18 часов в сутки. Ветсанитар Черединочекко превратил в рассыльный.

Ископанные скотные дворы находятся в таком состоянии, что в них в любую минуту может завалиться весь скот. Между тем на строительство и оборудование скотных дворов уже затрачено более 3-х тысяч рублей государственных средств.

## ПОДАЮТ ТО, ЧЕГО НЕ ЖЕЛАЮТ ЕСТЬ ПОСЕТИТЕЛИ

О творящихся безобразиях в столовой Гурьевского отделения Ленкузторга уже неоднократно писалось на страницах вашей печати, но улучшений в работе столовой пока еще не видно.

Очень часто, несмотря на дорогие цены, можно слышать, «завтраков, обедов и ужинов нет. Все продано. Надо было приходить пораньше», — логически заявляют сотрудники столовой.

На днях, уезжая в Салаир, мы еще до открытия зашли в столовую, попросили подать нам обед. И каково же было наше удивление, когда официантка пришла и сообщила нам: «Борщ, который вы просили, распродан». И тут же в нашем присутствии начала из меню вычеркивать название обедов и предложила нам не то, что мы хотели, а то, что хочет столовая.

Это явление обычное для Гурьевской столовой. Очень часто многие трудящиеся посуды остаются без обедов и ужинов, благодаря нераспорядительности руководителей столовой. К тому же надо ука-

зать, что цены на обеды по сравнению с другими столовыми в несколько раз выше.

Если обращаешься к зав. производством тов. Пономаревой с просьбой дать чего-нибудь покушать, последняя не ответив толком на вопрос уходит оставляя в недоумении посетителя. Такой факт был и с нами, когда мы обратились к ней за разъяснением по случаю отсутствия ряда блюд указанных в меню. Пономарева нам ничего не ответила и ушла.

Напрашивается вывод, кто она, советский работник или зарвавшийся бюрократ? Посмотрев внимательней на работу столовой и ответы тов. Пономаревой соглашаешься с последним. — Да это бюрократ.

Директору Гурьевского отделения Ленкузторга тов. Морозову следует на это обратить внимание и наладить работу столовой так, чтобы она приспосабливалась к запросам трудящихся, а не трудящиеся к ней, как это было и есть до последнего времени.

Федосов.

## В Судетской области ГЕНЛЕЙНОВСКИЙ ТЕРРОР

ВАРНСДОРФ, (ТАСС).

Чехословацкие власти продолжают принимать энергичные меры по укреплению обороны республики, а также по сохранению порядка, особенно в пограничных районах. Спец. корреспондент ТАСС имел возможность убедиться в этом, приезжая из Праги в Либерец, а оттуда в Варнсдорф — небольшой городок, находящийся вблизи границы.

Если в Праге ответственные наблюдатели как чехословацкие, так и иностранные указывают на продолжающийся вой фашистских газет по ту сторону границы и на бешеные попытки пиратов воздуха и моря отвлекать внимание французского и британского правительств от Чехословакии, то на местах имеются еще более яркие сигналы растущей опасности. По дороге в указанные выше города Судето-Немецкой области через каждые 5—6 минут мчатся мощные однотипные мотоциклы, иные даже с генлейновскими флажками, управляемые генлейновскими штурмовиками в форме и шлемах. Проезжая через отдельные городки, замечаешь на перекрестках группы штурмовиков, несущих разведывательную службу. Как уже сообщалось, в результате принятия чехословацким правительством 21 мая мероприятий генлейновские штурмовики прекратили было ношение даже белых чулок, служивших их отличитель-

ным знаком. В настоящее время генлейновцы снова обнагдели до того, что несмотря на запрещение, открыто носят форму фашистских штурмовиков.

Нет сомнения в том, что непосредственной целью этих провокационных выходов генлейновцев является их стремление усилить нервозность населения и путем запугивания способствовать увеличению количества голосов, которые надеются получить гитлеровские агенты в Чехословакии на муниципальных выборах. Эту же цель преследует и ряд других средств провокаций и террора, которые генлейновцы широко применяют, в частности, на тех предприятях, владельцы которых подерживают фашистов. Генлейновцы практикуют также распространение различных провокационных слухов, рассылку угрожающих анонимных писем и т. д.

Несмотря на все эти провокации генлейновцев, им не удается запугать население. Наоборот, как раз за последние дни готовность населения к отпору генлейновцам, а также озлобление, против их провокаций значительно возросло.

Смелый отпор, данный чрезмерно самонадеянному агрессору правительственными мероприятиями от 21—22 мая, оставил глубокий след в сознании населения этого коренного района Судето-Немецкой области.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщению испанского министерства обороны, в секторе Верхних Пиренеев части отдельной действующей республиканской дивизии (оставшейся в фашистском тылу) продолжают удерживаться в течение последних 5 дней на позициях, расположенных на правом берегу реки Синкетта. В секторе Каталонских Пиренеев про-

тивнику, поддержанному 7 самолетами „Гейнкель“, удалось занять пик Пигуэро и несколько высот, расположенных в окрестностях Теля. Республиканские войска, предприняв контратаку, снова заняли эти позиции. Мятежники оставили на поле боя большое количество трупов.

(ТАСС)

Пос. Гурьевск.

Тип. газ. „Знамя Ильича“

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ МОПРА

1922 год, в этот год кровавых расправ буржуазии с революционным пролетариатом европейских стран, по инициативе молодой советской страны возник МОПР (международная организация помощи борцам революции). Она исходила от общества старых большевиков, которые на себе испытали ужасы белого террора при царизме, сами не раз были в лапах царской охранки, суда и на каторге.

МОПР был организован с целью защиты от зверства фашистских палачей, оказания помощи моральной и материальной поддержки жертвам капиталистической реакции, мобилизации масс на борьбу против фашистского террора.

Перед МОПР стоят задачи воспитания кадров активистов, горячих энтузиастов мопровской работы, активно помогающих участникам антифашистского народного фронта борющихся против захватнических войн.

Тов. Димитров на 7 конгрессе Коминтерна о предстоящих задачах сформулировал так:

„В нынешних условиях, в условиях растущей буржуазной реакции, свирепствующего фашизма, обострения классовой борьбы, роль МОПР чрезвычайно возрастает. Перед МОПР стоит теперь задача — превратиться в подлинно массовую организацию трудящихся во всех капиталистических странах... Он должен стать, так сказать своего рода „красным крестом“ единого фронта, пролетариата и антифашистского народного фронта охватывающим миллионы трудящихся, — „красным крестом“ армии трудящихся классов, борющейся против фашизма за мир и социализм.“

МОПР нигде не имеет и не может иметь таких благоприятных условий для своей работы, как в Советском Союзе. Ячейки МОПР СССР помогают жертвам фашистского террора не только материально, но и морально. Они шефствуют над политическими заключенными в странах капитала.

Целая армия низовых мопровских активистов прово-

дит изо дня в день, на первый взгляд незаметное, но очень важное дело. Интерес трудящихся нашей страны к тому, что происходит за рубежом, велик. А отсюда большая задача перед организациями МОПР — развивать этот интерес, повседневно, разъяснять смысл событий, происходящих за рубежом, помогать партии воспитывать массы в духе пролетарского интернационализма.

Интернациональное воспитание — одна из первейших задач стоящих перед каждой ячейкой МОПР. Но той важности, которая стоит перед МОПР, не поняли руководители Гурьевской районной организации и не взялись за большевистское руководство работой в низовых ячейках, а подчасую даже тормозили начинаниям последних, считая, что МОПР второстепенная их работа.

На цинкруднике организация МОПР насчитывает в своем составе более 1000 человек. Но благодаря отвратительного руководства со стороны райкома МОПР члены этой организации не могут развернуть свою работу. И все их хорошие начинания ненашедшие отклика в выше стоящих организациях срываются и не доводят до конца. Но все-таки несмотря на это некоторые секретари ячеек МОПР, как например, тов. Бесперстов (лесозавод), Колесов (охрана) регулярно проводят беседы о международном и внутреннем положении и о задачах МОПР. Однако, есть и такие, как секретарь ячейки Пантюхин (строительство), который не знает даже своих членов.

Дальше работать так нельзя. Дело дошло до того, что секретарь райкома МОПР, товарищ Дереча, не знает членов бюро, а понятно, что при такой организации, бюро МОПР не может вести никакой работы в низовых ячейках и оказывать им конкретную помощь. Необходимо в самый кратчайший срок районному комитету МОПР возглавить и наладить работу всех мопровских организаций район.

Кунс.

## РАБОТАЕМ БЕЗ КРАСНОГО УГОЛКА

В электро-механическом цехе Салаирского цинкрудника насчитывается около 100 человек рабочих и служащих. Несмотря на многочисленность коллектива, до сегодняшнего дня не имеется красного уголка, где бы рабочим можно было отдохнуть, почитать газеты, журналы или провести собрание, беседы и т. д. Хорошо, когда нет дождя, можно провести на свежем воздухе, а во время ненастья абсолютного некуда деться.

Рабочие неоднократно требовали от администрации отвести помещение для красного уголка, но управляющий рудника т. Верхотуров и председатель рудкома т. Речкин продолжают оставаться „глухими“ к голосу рабочих.

Моисейкин.

Уполюблият № 89

## ЛУЧШЕ МАЛО ДА ДЕЛЬНО, ЧЕМ МНОГО ДА КАК СОР

„Из всех искусств самое важное это кино“ (Ленин).

Далеко не так проводится в жизнь лозунг В. И. Ленина гурьевскими работниками кинофикации. Висят громкие афиши — „Звуковой кинотеатр, демонстрируется звуковой фильм такой-то“. Вечером после работы каждый трудящийся Гурьевска старается сходить в кино, посмотреть хороший фильм, отдохнуть.

Но что же они получают? Звонок... Зрители заняли места в зале. На экране появляются какие-то неясные тени. Это просто напросто начали демонстрировать фильм, а свет в зрительном зале забыли выключить. После бурной „аванции“ зрителей свет выключается, на экране появляются люди они разговаривают, ноют (это заметно по их губам) а на самом деле в зале стору абсолютная тишина... Звуковой фильм превратился в немой. Только после продолжительных „аванций“ от экрана раздается „звук“, да такой звук, что зрители как по команде привскакивают с места. И каких только звуков во время двух часового демонстрирования картины не услышишь. Во время сеансов бывает масса остановок, по причине плохого звука и обрыва кино-ленты.

Почему до сих пор никакая районная организация не обратила внимания на такое безобразное отношение работников кинофикации к зрителям. Этим вопросом нужно заняться в ближайшее время и дать виновникам по заслугам, а зрителю настоящий культурный отдых. — Довольно из искусства делать халтуру.

Феммель.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Правление колхоза „Тайга“, Дмитриевского сельсовета, плохо заботится о подготовке к зиме скотных дворов.

По плану работы на 1938 г. уже давно надо было приступить к ремонту и оборудованию секций, а они все еще не очищены от навоза. Имеющийся навоз в стойлах надо было вывезти еще весной, но об этом также никто не думает.

Колхозник.

Работники райОНО не чутко относятся к нуждам и запросам учителей.

Учитель начальной школы колхоза „Чуваш-пай“ т. Александров неоднократно обращался в райОНО с просьбой дать ему программу для занятий по-русскому языку, но в райОНО эту программу ему не дали. РайОНО так же плохо снабжает школу учебниками и другими пособиями.

Толоконников.

Ответ. редактор М. ЩЕПИН

Звуковой кинотеатр (клуб металлургов)

21—23—24 ИЮНЯ

Звуковой художественный фильм из эпохи гражданской войны.

ГОД 19-ый

Начало сеансов в 8—10 часов. Касса с 6 час.

Детские сеансы 23—24-го с 3 час. дня.

Касса с 2 часов.

тир. 2000 экз. Зак. № 553